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ской зольности угля в месте залегания пласта. Различие
значений максимума объясняется варьированием фрак-
ционного состава рядовых углей и распределением внут-
ренней зольности по фракциям плотности.

Значительное сокращение количества полезного
тепла при дальнейшем понижении зольности концен-
тратов объясняется резким падением выхода концен-
трата при использовании в процессе обогащения
плотностей разделения, меньших плотности чистых
угольных фракций.

Анализ приведенных зависимостей позволяет
сделать вывод о возможности экономии 10–15% при-
родных топливных ресурсов при использовании для
сжигания угольных концентратов с вышеприведен-
ной зольностью и снижения на такую же величину
топливной компоненты в себестоимости вырабаты-
ваемой электроэнергии.
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Визначено роль вугілля у виробництві електричної
енергії. Визначено основні фактори, що впливають на
якість вугілля. Розглянуто взаємовплив факторів, що
визначають якість вугілля. Визначено вплив паливної
складової на собівартість виробництва електроенергії
на теплових електростанціях через вартість корисної
теплової енергії. Оцінено вплив якості кам’яного ву-
гілля на економічні показники виробництва електрич-
ної енергії та ресурсозбереження.
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ктроенергії, собівартість електроенергії, ресурсо-
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The role of coal in power generation and the basic fac-
tors determining the quality of coal have been defined. The 
article considers the interaction of factors determining the 
quality of coal. The effect of the fuel component on prime 
cost of power generation at thermal power plants through 
the cost of useful thermal energy has been defined. The in-
fluence of coal quality on the economic performance of 
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INFLUENCE OF LENGTH OF SEGMENT ON CAPACITY OF DISK TOOL 
Встановлено параметри оцінки працездатності алмазного інструменту, досліджена працездатність алмазних

дискових пил з різною довжиною сегментів та однаковими відстанями між ними. Встановлено залежності кіне-
матичних параметрів, питомої витрати алмазів та енергоємності різання від загальної довжини контакту сегме-
нтів із каменем. Розглянуто схеми різання дисковою пилою за схемами: „по подачі“ і „проти подачі“.
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У12 каменеобробній промисловості широкого за-
стосування набули способи різання, засновані на ви-
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користанні алмазних дискових пил, які є найпродук-
тивнішим інструментом з усіх відомих пил, що вико-
ристовуються в цій галузі. Дискові пили мають висо-
ку жорсткість і стійкість при незначній товщині про-
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пила, малій величині биття (торцевого і радіального)
і порівняно низький питомий тиск на оброблювану
поверхню. Це дозволяє корінним чином розширити
область використання дискового інструменту і змі-
нити традиційно сталі погляди на можливості диско-
вого різання з погляду вдосконалення і створення
принципово нових технологічних процесів обробки.

Один із важливих напрямів удосконалення алмаз-
них дискових пил – дослідження впливу їх конструк-
тивних параметрів на працездатність алмазного ша-
ру, у першу чергу довжини сегментів і відстаней між
ними відносно умов різання різних за властивостями
будівельних матеріалів.

Аналіз сучасного стану цієї проблеми показує, що
у вітчизняній і зарубіжній практиці використовують
переважно інструменти з однаковими розмірами 1, 2
і геометричними формами елементів робочої поверхні
3, 4 , причому, відсутні будь-які відомості, що відно-
сяться до поглибленого опрацьовування і обґрунтову-
вання їх раціональних конструктивних параметрів.

Довжина алмазовмісних сегментів у зарубіжній
практиці для всього діапазону діаметрів пил, які ви-
пускаються, відрізняється стабільністю й невеликим
інтервалом зміни – 40–25 мм. Слід зазначити, що зі
збільшенням діаметру інструменту є тенденція до
зменшення довжини сегментів. Зміна довжини сег-
ментів носить східчастий характер: для пил діамет-
ром 300–600 мм середнє значення їх складає 40 мм, а
для 600 мм і більше – 25–30 мм.

Не дивлячись на це, більшістю фірм застосовуєть-
ся однакова довжина сегментів. Очевидно, зменшен-
ня довжини сегментів зі зростанням діаметра інстру-
менту можна пояснити прагненням збільшити міжсе-
гментні відстані, які необхідні для видалення вели-
ких об’ємів продуктів руйнування, і зменшити пове-
рхню зносу алмазоносного шару в результаті дії міл-
кодисперсних продуктів.

Ціллю роботи є визначити вплив довжини сегмента
на питому витрату алмазів та енергоємність різання.

У той же час, всебічна оцінка впливу цих параме-
трів на механіку взаємодії алмазного шару пилки з
оброблюваним матеріалом, у взаємозв’язку з чинни-
ками, які сприяють процесу руйнування, свідчить про
великі резерви підвищення ефективності викорис-
тання дискових пил при позитивному рішенні поста-
влених питань у цій публікації.

Зміна основних розмірів і форми робочих елемен-
тів пили значно позначається, з одного боку, на вели-
чині кінематичних та інших параметрів, які визнача-
ють процес різання – товщині зрізу, що знімається
одним зерном, коефіцієнті напруг у місці контакту
зерна зі зв’язкою, з іншої сторони – на умовах подачі
охолоджуючої рідини в контактну зону, розміщенні і
транспортуванні зважених частинок шламу. Можна
стверджувати, що вплив указаних чинників істотний
для всіх умов використання алмазно-дискових спосо-
бів різання природного каменю, причому, відчутних
результатів у порівнянні з показниками працездатно-
сті існуючих конструктивних виконань інструменту
слід чекати в першу чергу, у процесах, що супрово-

джуються великими об’ємами руйнування природно-
го каменю, який характеризується високими абразив-
ними властивостями.

Для оцінки працездатності алмазного інструменту
застосовують два основні параметри – ресурс і про-
дуктивність.

Ресурс (Р). Цей показник характеризує кількість
роботи, виконаної інструментом до повного його
зносу. Визначається добутком загальної довжинизаг(см) на середню глибину різання сер (см)  заг сер

Для кожного виду інструменту ресурс може бути
виражений в різних одиницях вимірювання.

Одиницею виміру ресурсу алмазних дисків є м2

або м погонний.
Продуктивність. Це розрахунковий показник,

який характеризує кількість виконаної роботи за пев-
ний період часу. Визначається відношенням ресурсу
інструменту Р (м2/хв) до чистого часу різання t (хв)П 10000

Ресурс роботи алмазно-абразивного інструменту і
його продуктивність знаходяться в обернено-про-
порційній залежності. Тому інструмент, який має високі
показники продуктивності, найчастіше має невеликий
ресурс роботи, і навпаки, інструмент, що має великий
ресурс роботи, має порівняно малу продуктивність.

Дослідження впливу довжини сегмента на працезда-
тність дискового інструменту проводилось на пилах ді-
аметром 630 мм з різною довжиною сегментів при рі-
занні габро з межею міцності на одноосне стиснення
2400 кгс/см2. Весь комплекс експериментів виконаний
на подовжньо-фрезерному верстаті. Різання здійснюва-
лося „по подачі“ з глибиною пропилу 125 мм.

Схема різання (“по подачі“ і „проти подачі“)
практично не позначається на основних кінематич-
них параметрах робочого процесу (дузі контакту ін-
струменту з виробом, товщині зрізу), проте при цьо-
му змінюється напрям результуючої сили різання, а
також умови процесу руйнування. Так, при різанні
„по подачі“ вертикальна складова сили різання на-
правлена вниз, що створює сприятливі умови прити-
скання оброблюваного матеріалу до робочого столу і
забезпечує його стійкість. Сила подачі для цієї схеми
має менше значення ніж при зворотній схемі, а за пе-
вних умов вона може бути близькою до нуля або
сприяти подачі. Зменшуються при цьому сколи біч-
них кромок заготовок, що особливо важливо при ви-
готовленні виробів, призначених для внутрішнього
облицьовування. Необхідно відзначити, що при даній
схемі процес різання більш динамічний і супрово-
джується значними ударними навантаженнями на зе-
рна, оскільки в цьому випадку різання починається з
максимальної товщини зрізу. Ступінь дії вказаного
явища на процес зносу алмазоносного шару зроста-
тиме зі збільшенням швидкості подачі і твердості об-
роблюваного матеріалу.
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Працездатність інструментів оцінювалася продук-
тивністю, зносостійкістю (питомою витратою алма-
зів) і енергоємністю процесу різання. Зносостійкість
визначалась як результат розподілу об’єму виконаної
роботи в квадратних метрах площі різання на ліній-
ний знос алмазного шару по висоті. Зносостійкість
вимірювалась мікрометром з точністю d = 0,01 мм.

Для отримання погрішності кінцевого результату не
більш f = 10–15%, об’єм різання приймався рівним
такій величині, щоб лінійне зношення складало не
менше 0,1 мм. Швидкість різання була однакова для
всіх пилок – 33îV м/с. Умови і результати викона-
них досліджень представлені в таблиці.

Таблиця
Результати досліджень працездатності алмазних дискових пил з різною

довжиною сегментів та однаковими відстанями між ними

Конструктивні параметри пилки Швидкість
робочої
подачі,
мм/хв

Площа різан-
ня

дисковим
інструментом,

м2

Зношення
алмазного шару по
радіусу пилки,

мм

Питома
витрата
алмазів,
г/м2

Енергоємність
різання,

(кВт-год)/м2
Довжина

алмазного се-
гмента lс,

мм

Довжина конта-
кту сегментів
з каменем Lа,

мм

Кількість сег-
ментів z, шт

50 1700 34 800 16,3 0,12 0,018 3,5 
35 1610 46 800 12,4 0,13 0,024 3,0 
50 1450 29 800 8,5 0,11 0,026 3,0 
21 1428 68 800 9,6 0,12 0,026 3,0 
7 952 136 800 6,6 0,14 0,028 2,3 

Загальна довжина контакту сегментів алмазного
інструмента з каменем визначалась ( aL ) за формулою

a cL l z ,

де cl  – довжина сегмента, мм; z  – кількість сегмен-
тів на одному диску, шт.

Аналіз одержаних даних дозволяє сформулювати
основні положення, які необхідно враховувати в про-
цесі подальшого поглибленого опрацьовування і рі-
шення задачі обґрунтовування раціональних конс-
труктивних параметрів алмазних дискових пил зале-
жно від різних технологічних умов обробки.

Один з основних показників працездатності ін-
струменту – питома витрата алмазів. При зменшенні
довжини сегмента вона трохи збільшується при пос-
тійній робочій подачі. Питома витрата алмазів при
збільшені довжини сегментів зменшується (рис. 1) 
внаслідок зменшення коефіцієнта ущільнення.
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Рис. 1. Залежність питомої витрати алмазів від за-
гальної довжини контакту сегментів з каменем

Число сегментів визначає довжину робочої пове-
рхні інструменту і в поєднанні з довжиною сегмен-
тів – відстані між ними.

Залежність питомої витрати алмазів ( ) від зага-
льної довжини контакту сегментів з каменем
( aL )можна описати формулою

3 20,0005 0,0052 0,0183 0,0044a a aL L L .

Енергоємність різання зі швидкістю робочої по-
дачі 800 мм/хв при зменшенні довжини сегментів і
загальної алмазоємності інструменту має тенденцію
до зменшення. Мінімального значення енергоємності
(2,3 (кВт-год) /м2) набуто для інструменту з най-
меншою довжиною сегмента ( 7cl мм), але при
цьому спостерігається найбільша питома витрата ал-
мазів. Збільшення енергоємності процесу різання при
збільшені довжини сегментів можна пояснити тим,
що ростуть розміри майданчиків затуплення алмаз-
них зерен, а це збільшує площу контакту інструмента
з каменем. Залежність енергоємності різання (E) від
загальної довжини контакту сегментів з каменем
( aL ) (рис. 2) можна описати формулою  0,1 0,8714  2,4286  5,16. 
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Рис. 2. Залежність енергоємності різання від загаль-
ної довжини контакту сегментів з каменем
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Таким чином, перспективи інструментів з „корот-
кими“ сегментами мають особливо велике значення для
практичного використання їх у багатодискових верста-
тах через невеликі енерговитрати на різання.

Встановлені взаємозв’язки кінематичних і інших па-
раметрів із показниками працездатності є, на відміну від
поширеної думки, ще одним підтвердженням відсутності
прямої пропорційної залежності між зносостійкістю й
енергоємністю в алмазно-абразивних способах різання.
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The parameters of estimation of capacity of diamond 
instrument are set. Capacity of diamond disk saws with 
different length of segments but of the same distance be-
tween them is analyzed. Dependences of kinematics para-
meters, specific consumption of diamonds and energy in-
tensity of cutting on general length of contact of segments 
with stone are determined. Charts of cutting by the disk 
saw “on the serve” and “against the serve” are considered. 

Keywords: stone-working, diamond disk saw, ele-
ments of working surface, length of a segment 
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METHODOLOGICAL APPROACH TO VALUATION OF CORPORATE 
MANAGEMENT QUALITY FOR BRANCHES OF INDUSTRY OF UKRAINE 

Представлено авторський підхід до оцінювання рейтингу корпоративного управління підприємствами гірничодобу-
вної, хімічної промисловості, чорної та кольорової металургії, який полягає в удосконаленні методики оцінювання кор-
поративного управління Brunswick UBS з урахуванням національних особливостей. Визначено рейтинг корпоративно-
го управління підприємствами зазначених галузей та проведено аналіз за категоріями рейтингу, що розширює можли-
вості проведення порівняльної оцінки за якістю корпоративного управління широкого кола підприємств.
Ключові слова: корпоративне управління, рейтинг, інвестиційна привабливість, галузі України, прозорість, порівняння

Актуальність теми дослідження. 13 Сучасний етап ро-
звитку економіки характеризується активними проце-
сами загострення світової конкуренції, особливо в умо-
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вах фінансової кризи, яка вплинула на всі процеси дія-
льності підприємства. У зазначених умовах особливо
гостро стоїть проблема підвищення інвестиційної при-
вабливості підприємств України. На рівні країни, пок-
ращення корпоративного управління сприяє розвитку




